PREGUNTA 1

Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

o
' Marcar pregunta

E
n
u
n Enun Hospital nivel | gue no dispone de UCI neonatal ¢ Cuél de las
C
i
a
d siguientes actuaciones en el manejo de un RN con sospecha de EHI es
o
d
INCORRECTA?
I
a

P Seleccione una:

r

O & Tramitar el traslado urgente al centro de referencia més cercano antes de las primeras 6 horas de
gida

O b. Disminuir la temperatura del RN mediante inmersién del cuerpo en agua fria

O ¥ Medir temperatura cada 15 minutos
n

t
a



O d. Control gasométrico y prevenir la hiperventilacion.
ﬁn el caso de que el parto se haya producido en un centro que no disponga de UCI neonatal capaz

éle aplicar el protocolo de hipotermia se activara un codigo de traslado urgente al centro de
referencia mas cercano que si disponga de ella. Mientras tanto se vigilara: mantener una T° rectal
E4.5-36°C El enfriamiento debe ser rapido pero progresivo, iNUNCA BRUSCO! Y siempre de
fhanera pasiva. Si no se dispone de una monitorizacion continua de la temperatura, la tomaremos
@e manera manual cada 15 minutos. A nivel respiratorio el objetivo es mantener una PCO2 entre

40-45 mmHg, evitando sobretodo la hipocapnia

i PREGUNTA 2
e

Correcta
n
h
v

Puntda 1,00 sobre 1,00
h
6
h
" Marcar pregunta
a
A
u
o . . , . .

Dentro de la valoracion neuroldgica del recién nacido ¢ cudl de los

d
e
I siguientes aspectos no esta incluido dentro de la valoracion del sistema
a

motor?

Q”SCQI



Seleccione una:

O a. Valoracién del tono muscular (o postura)
O b. Valoracién de la fuerza muscular

O c. Valoracién de la simetria del movimiento
O d. Valoracién de los reflejos

ﬁs importante no confundir el tono muscular con la fuerza muscular, que es la capacidad de un
(ranlisculo 0 grupo muscular para generar un movimiento contra una resistencia o para resistir una
fuerza que intenta generar un movimiento. Pero la valoraciéon motora del recién nacido abarca el

tono muscular, la reactividad, los reflejos y la simetria de los movimientos.
r

O PREGUNTA 3
a

F

rl Incorrecta

|

Puntta 0,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¢,Cual de los siguientes signos es indicativo de una crisis convulsiva?

p Seleccione una:

r

O e Lateralizacién de la mirada o del movimiento ocular no relacionado con ningtin estimulo
O b, Sacudida motora subita, sincrénica y bilateral ante un estimulo stibito

O ¢ Contraccién stibita, rapida e inesperada de las extremidades, que cesa con contencién.
O M. Bradicardia con desaturacién autolimitada y breve durante el suefio.

n
t



has respuestas b y ¢ presentan caracteristicas propias de los temblores. Mientras que la c parece ser
élna consecuencia de una apnea durante el suefio profundo, propio de los recién nacidos. La
lateralizacion de la mirada o del movimiento ocular sin que esté relacionado con ningtin estimulo si

que responde a las caracteristicas de una crisis convulsiva sutil.
r

O PREGUNTA 4

a
I
i Correcta
m
e
n
t Puntta 1,00 sobre 1,00
E
a
n
c
:‘t’l Marcar pregunta
n
o]
C
n
I Seleccione la respuesta CORRECTA: para medir correctamente el
a
d
o
perimetro cefalico, colocaremos la cinta métrica:
d

a  Seleccione una:

O P desde la protuberancia frontal a la occipital, por encima de las cejas y debajo de la linea del pelo
¥ pasando por encima de los pabellones auriculares.

O b. Desde la protuberancia frontal a la base del craneo pasando por encima de los pabellones
Suriculares.

O ¢ Desde la fontanela anterior hasta la base del créneo

O d. Desde encima de la protuberancia frontal y por debajo de la protuberancia occipital, por encima

de las cejas y la linea del pelo; y pasando por encima de los pabellones auriculares.
n

t
a



ha definicion de como se obtiene el perimetro cefélico es midiendo la circunferencia occipito-
érontal maxima, es decir, desde la protuberancia frontal a la occipital, por encima de las cejas y

flebajo de la linea del pelo, pasando por encima de los pabellones auriculares.
L

r

PREGUNTA 5
(o)
a
| Correcta
i
m
e

n  Puntta 1,00 sobre 1,00

t

E

a

E Marcar pregunta

u

I

n

o]

& Cuando examinamos la piel de un Rn en busca de signos relacionados con

i

a

o posibles alteraciones en el sistema nervioso. ¢ Cual NO debe llamarnos la

d

e
atencion?

I

a

p

r .
Seleccione una:

e

o} angiomas faciales
O b lunares faciales

n
t



O c. zonas prominentes a lo largo de la columna
O d. zonas hundidas con pelo a lo largo de la columna
ha piel y el sistema nervioso tienen un origen embriol6gico comtin, ambos parten del ectodermo

grimordial. Por eso determinadas alteraciones cutdneas (angiomas, manchas, zonas prominentes o

hundidas con pelo etc.) pueden hacer sospechar ante un diagnostico neuroevolutivo
[
L

' PREGUNTA 6

(o)

a

| Correcta

i

m

e

E Puntta 1,00 sobre 1,00
h

=250

Marcar pregunta

¢,Cuantas fontanelas presenta el recién nacido?

Seleccione una:

Y 0 ot o0 W S OO

O a. 2 fontanelas
O E 4 fontanelas
O & 6 fontanelas
O fi,3 fontanelas
fontanela anterior, fontanela posterior, 2 fontanelas esfenoidales y 2 fontanelas mastoideas

)
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PREGUNTA 7

Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

o
' Marcar pregunta

E

n ’ - - . - - e .
¢,Cual de los siguientes no es un reflejo primario en el recién nacido?

u

n

c

i

a .
Seleccione una:

B

O : Reflejo de gasping
Ob. Reflejo Galant
O d Reflejo ténico asimétrico del cuello
O g Reflejo palmar-plantar
El gasping no es un reflejo es un tipo de respiracion ineficaz caracteristico de un recién nacido en

a . .
parada respiratoria
|

B PREGUNTA 8
m

P
n
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Puntta 1,00 sobre 1,00

=
' Marcar pregunta

E

n Cuando hablamos del examen del craneo de un recién nacido ¢qué NO es
u

n

c

i sugestivo de valoracion dentro del examen neurologico?

a

d

o

d Seleccione una:

e

O a. La forma y simetria

O p, Palpacion de créaneo, suturas y fontanelas

O c. Presencia de zonas con ausencia de crecimiento de cabello.
O f Biisqueda de maras sugestivas de traumatismo obstétrico.

£l examen del craneo incluye: observar la forma y simetria, medir el tamafio, palpacion del craneo,

}’as suturas y las fontanelas, bisqueda sugestiva de traumatismo obstétrico
p

PREGUNTA 9

Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

oY T W[ oG DO

N



i
' Marcar pregunta

E

n ¢Cual es el tipo de convulsion mas frecuentemente observado en los recieén
u

n

C

i nhacidos?

a

d

o

d Seleccione una:

e
O a. Convulsiones mioclénicas
O b. Convulsiones Clénicas
O ¢. Convulsiones ténicas
O & Convulsiones sutiles
kas convulsiones sutiles son el 50% de los casos de crisis en el recién nacido. Las clénicas el 20-

30%, las tonicas el 5% y las mioclonicas ocurren en un 15-20% de los casos

PREGUNTA 10

Correcta

g""':ﬂ@!‘ﬂ"‘

€  Puntda 1,00 sobre 1,00
n
t
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m

Ante el ingreso de un recién nacido con sospecha de encefalopatia

n
u
n
c
i moderada-grave. ¢cual NO seria la posicion correcta de los sensores de
a
d
o
temperatura central continua?
d

a Seleccione una:

O o En la temperatura esofagica el sensor debe quedar ubicado a la entrada del estomago, a la altura
el cardias.
O b. Para la colocacién del sensor de temperatura rectal introduciremos 5-6 cm.
O B El sensor de temperatura esofdgica debe quedar ubicado en el tercio inferior del es6fago.
@) EN o esta indicado el uso de temperatura timpanica ni vesical.
ge necesita monitorizar una temperatura central continua. Siendo la rectal y la esofagica las de

gleccion, ya que otras temperaturas como la timpanica, la nasofaringea o la vesical son mas

n . : L. .

‘.nestables e influenciables por factores externos. La temperatura esofagica debe quedar en el tercio
nferior del eséfago por lo que para ubicarlo mediremos desde el 16bulo de la oreja hasta la boca y

(o)
@de ahi hasta la linea mamilar.
a

PREGUNTA 11

Correcta
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Puntta 1,00 sobre 1,00

=
' Marcar pregunta

m

Un Recién Nacido a Término que se encuentra lactando al inicio de la toma,

>

>

(7]

despierto, con los ojos abiertos y fijjos en su madre mientras come, tranquilo

ol Qa @

sin realizar movimientos. ¢ En qué fase clasificariamos su estado de alerta?:

o

R

&  Seleccione una:

t

O [p FASE 2: Suefio superficial o de movimiento rapido.
O b, FASE 3: Despertar o somnolencia
O c. FASE 4: Alerta tranquila
O & FASE 5: Alerta
§e trata de una fase de alerta tranquila donde el recién nacido esta tranquilo, sin apenas moverse y

[gon los ojos bien abiertos.

PREGUNTA 12

T 3

Correcta
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Puntta 1,00 sobre 1,00

=
' Marcar pregunta

E

n Cual de las siguientes afirmaciones sobre el Capput Succedaneum NO es
u

n

c

i  correcta

a

d

o

d Seleccione una:

e

O a. Es la hemorragia extracraneal més frecuente en el recién nacido

O p, Atraviesa suturas

O ¢. Produce Anemizacién que puede llegar a requerir transfusién sanguinea

O & Es de aparicion intraparto.
£l caput es la hemorragia extracraneal mas frecuente, principalmente después de un parto

rolongado, y acompafiado con frecuencia de moldeamiento de la cabeza. Se trata de una

gmefaccién blanda, de limites mal definidos y con fovea a la presion que extenderse atravesando
suturas pero que es de resolucion rapida y no suele conllevar ninguna complicacién asociada pues

%1 ser un edema serosanguinolento la pérdida de sangre es relativamente escasa.

y

U PREGUNTA 13
M

Correcta
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Puntta 1,00 sobre 1,00

=
' Marcar pregunta

E

n ¢Anpartir de qué edad se considera patologico la persistencia del reflejo de
u

n

c

i moro?

a

d

o

d Seleccione una:

e
O a. Al afio de vida
O b, Alos 6 meses de vida
O ¢. Al mes de vida
O & Alos 4 meses de vida
£l reflejo de Moro aparece a las 28 semanas de gestacién y normalmente desaparece a los 4 meses

ge vida. La persistencia a partir de los 6 meses de vida se considera patologica.
p

PREGUNTA 14

Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00
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i
' Marcar pregunta

E

n Acerca de las fontanelas y suturas de la cabeza del recién nacido. ¢Qué
u

n

c

j  respuestaes la FALSA?

a

d

o

d Seleccione una:

e

O a. son articulaciones fibrosas
O b. Proporcionan rigidez y resistencia al craneo del recién nacido
O c¢. La fontanela anterior se cierra aproximadamente a los 14 meses
O & La suturas no deberian estar ni superpuestas ni muy separadas entre si.
ﬁs fontanelas son articulaciones fibrosas, espacios angulares rellenos de tejido fibroso. Estan

situadas en las puntas de union de varios huesos proporcionando elasticidad a la cabeza en el
momento del nacimiento, permitiendo que los huesos del craneo puedan cabalgar uno sobre otro en

t . .
un proceso denominado moldeamiento
E

9 PREGUNTA 15

¢ |

h

I Correcta
m_

e

n

t Puntda 1,00 sobre 1,00
a
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m

¢,Cual de las siguientes escalas nos permiten medir el Sindrome de

=S

>

(3]

Abstinencia en un recién nacido?

o o @

d Seleccione una:

O a. Escala Silverman Anderson
O b. Escala de Hamilton
O c. Escala de Finnegan
O & Test de Fagerstrom
ﬁl Test de silverman mide la dificultad respiratoria en el recién nacido, el test de Hamilton es un

test de depresion en el adulto, el de test de Fagerstrom mide el grado de adiccién a la nicotina y la

escala Finnegan el grado de abstinencia en el recién nacido.
L
L

PREGUNTA 16

Correcta
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n  Puntda 1,00 sobre 1,00
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m

¢,Cuadl de estas causas NO son motivo para que un recién nacido esté

=S

>

(3]

hipotonico?

o o @

d Seleccione una:

O a. Recién nacido de madre muy fumadora.
O b. Encefalopatia hipéxico-isquémica
O t. Hemorragia intracraneal
O 4 Tras sufrir una crisis epiléptica (estado post-critico)
ﬁl tabaco es un tipo de droga donde, tras el parto, si el recién nacido ha estado expuesto a altas

dosis de nicotina puede presentar sindrome de abstinencia al nacimiento. Dentro de las respuestas
que puede presentar un recién nacido con abstinencia es el de aumentar el tono muscular hacia

'I"lipertonia y larigidez.
B

9 PREGUNTA 17

- |
h
I Correcta
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n

t Puntta 1,00 sobre 1,00
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m

¢cuando sospecharemos de EHI en paritorio durante una reanimacion

n
u
n
C
i  neonatal? Sefiale la INCORRECTA
a
d
(0]
Seleccione una:
d

O @ Necesidad de reanimacién avanzada durante més de 10 minutos

O b. Apgar a los 5 minutos menor de 5

O c. RN con pH de 7,2 del cordén que no respira tras estimulacién.

O k. pH arterial umbilical o en la primera hora de vida de 7 o un déficit de bases menor de - 16
ﬁl objetivo de la reanimacion es restablecer lo mas precozmente el flujo sanguineo cerebral (FSC)
evitando situaciones o acciones que puedan agravar el dafio cerebral hipéxico-isquémico. Sospecharemos
ﬁe esta situacion cuando nos encontramos ante alguna de estas tres situaciones siguientes:Necesidad de

?eanirnacién avanzada durante mas de 10 minutos, Apgar a los 5 minutos = 5, pH arterial umbilical o en la

ﬁ" hora de vida de = 7 o un déficit de bases = 16

)
g PREGUNTA 18

Correcta

3 = J=

T

Puntta 1,00 sobre 1,00
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' Marcar pregunta
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m

¢,Cual de los siguientes signos y sintomas NO seria indicativo de una

=S

>

(3]

hemorragia intracraneal?

o o @

d Seleccione una:

O a. Aspiracién de sangre a través del tubo endotraqueal.
O b. Hipotonia.
O ¢. Pausas de apnea
O 4 Hipotensioén.
ha clinica de las hemorragias intracraneales viene marcada por la Anemizacion rapida, con su

Bropia repercusion hemodinamica; y por un deterioro neurologico desproporcionado a los signos y

sintomas sistémicos. La aspiracion de sangre del TET seria mas un signo de hemorragia pulmonar.
L
L

®  PREGUNTA 19
g

u

h  Correcta

i

m

e

N Puntia 1,00 sobre 1,00
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¢ Marcar pregunta
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m

¢,Cuadl de estas acciones NO previene las hemorragias intracraneales en un

=S

>

o

RN extremadamente prematuro en las primeras 48h de vida?

o o @

d Seleccione una:

L =2

O a. Preoxigenacion al 100% antes de aspirar secreciones

O b. Colocar en posicién antitrendelemburg

O t. Método madre canguro.

O & Evitar dectibito prono con lateralizacion extrema de la cabeza hacia un lado.

écciones como la ventilacién mecdnica, hipercarbia, las altas concentraciones de oxigeno, el
jpncremento de la presién venosa central (postcarga), las convulsiones, la obstruccién del retorno
venoso por rotacion lateral de la cabeza etc. aumentan el riesgo de hemorragia intracraneal en el

recién nacido.
B

9 PREGUNTA 20

- |

h

i Correcta
m
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n

t Puntta 1,00 sobre 1,00
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En la exploracion de los sentidos de un recién nacido debemos tener en

=S

>

(3]

cuenta la edad gestacional. ¢.cual es el ultimo sentido en desarrollarse?

o o @

d Seleccione una:

©® a. Vista
O F Audicién
O c. Olfato
O & Gusto
ﬁl primer 6rgano en desarrollarse es el tacto, en la semana 12 ya presenta esta sensibilidad en todo

su cuerpo. En el tercer mes de gestacion su sistema gustativo ya esta activo y al 4° mes ya es capaz
de distinguir sabores. A las 12 semanas la nariz ya esta preparada para percibir olores. Desde el
'%inal del sexto mes, el oido ya esta en su sitio y completamente formado. Sin embargo, el feto ya
Euede percibir sonidos procedentes de la madre o del exterior desde algunas semanas antes,
@oncretamente desde la 16. Pero no es hasta la semana 30-34 cuando sus pupilas son capaces de

Hontraerse y dilatarse y es cuando identifica de donde procede la luz

F

n
t

A0 CLINICO
C

O



Avisan de paritorio por cesarea programada de recién nacido mujer de 40

semanas de gestacion, peso

estimado de 3500 gramos, diagnosticada antenatalmente en la ecografia de

la semana 38 de defecto en la continuidad de la piel y columna a nivel

lumbar.

PREGUNTA 1

Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00
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¢, Qué diagndstico sospecharias?

=S

>

(3]

i Seleccione una:

a
a. (NFALOCELE
b. MIELOMENINGOCELE
c. ERCEFALOCELE (erroneamente mencionado en los apuntes como ENFALOCELE)
d. FIDROCEFALIA
e trata de un defecto del cierre del canal espinal asociado a una anomalia de la médula y sus

meninges. El meningocele es una protusiéon solo de las meninges mientras que el

S/IIELOMENINGOCELE presenta ademas también prolapso de la médula espinal
t_

Fl PREGUNTA 2

H
R

B Correcta

|

Puntta 1,00 sobre 1,00
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garcar pregunta

i

a ¢,Qué complicaciones debes prever que ocurran en las primeras horas de
p

r

e vida?
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Seleccione una:

a. Hipotermia
b. Oliguria
c. Fiebre secundaria a infeccion del defecto
d. ay b son correctas
ﬁe tratan de nifios con alta pérdida de calor y pérdidas insensibles a través de del defecto de la

espalda.
e

t

PREGUNTA 3

-

Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00
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L=}

¢cual es la posicidon mas recomendada en la que colocaremos al recién

D O

(17

nacido en la cuna térmica nada mas nacer?

e Seleccione una:

a
J

a. dgcubito supino

n
t



b. decubito lateral
c. decubito prono
d. b y c son correctas
Se debe proteger concienzudamente el defecto para que la fina membrana que lo recubra no se

rompa. Una vez protegido el defecto se puede valorar colocarlo también en decubito lateral
%ero inicialmente, nada mas nacer, la recomendacion es colocarle en prono para valorar y
Toroteger el defecto

r

0 PREGUNTA 4

a
I
Correcta
m
e
E
n
p Puntta 1,00 sobre 1,00
u
a
n
C
{Marcar pregunta
|
i,
U
f
R ¢, Como cubriremos el defecto lumbar?
e
t
d
©
a Seleccione una:

[ |
1

a. Con aposito de gasa estéril adhesivo

b. Con gasas estériles himedas con agua estéril

c. Com gasas estériles humedecidas con suero salino templado

d. Con gasas estériles humedecidas con suero salino templado y protegido por plastico
ransparente
Be recomienda proteger el defecto nada mas nacer de manera estéril con compresas
fiumedecidas con suero salino templado utilizando guantes estériles SIN latex y no utilizando

UNCA aposito adhesivo. Ademas se recomienda cubrirlo con plastico transparente (bolsa

similar como la que se utiliza para los grandes prematuros o film transparente) para cubrir por
a .
encima el defecto de tal forma que se ayude a mantener la humedad en la zona.
n

6



PREGUNTA 5

Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
E
n , :
¢, Como manipularemos el defecto?
u
n
c

Seleccione una:

a
R

a. C%n medidas de barrera como si estuviera en aislamiento de contacto (guantes, gorro y
ascarilla

b. Giyantes estériles sin latex

c. Cuantes estériles con latex

d. C@antes normales
La lesion debe ser tratada de forma estéril, a ser posible con guantes sin latex para no

ensibilizar al recién nacido frente al latex y que no desarrolle alergias a dicho material en el
futuro debido a las frecuentes cirugias que va a necesitar.
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